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2006年闵行区初三调研测试物理试卷06.4
参考答案与评分标准

一、填空题（第9题第2、3空和第10、11题每空2分，其余每格1分，共30分）

1、运动状态（发生），（力的)作用点。        2、0.5  驾驶员（注：其它正确答案均可）。

3、不变 ，减少      4、1.176×106 ，船具有惯性。       5、增大  做功     

6、>，1。           7、0.05，180。                    8、100，0.45，0.5 。    

9、动，2.5×106  ， 2.5×106 。   10、焦耳、热量单位、焦耳定律；牛顿、力的单位、牛顿第一定律； 欧姆、电阻的单位、欧姆定律。（注：其它正确答案均可）  11、变小，变大。

二、作图题（每题3分，共12分）

12、实物、箭头、对称各1分。          13、重力方向、大小、作用点各1分（注：作用点标在车上就可以、重力符号不用G表示扣1分）。          14、条形磁铁A的右端为N极，通电螺线管左右边分别为S、N，磁感线方向是从左向右（各1分）。

15、找出错的导线得1分，连线正确得2分。（注：定值电阻的右端导线不和电流表“—”接线柱相连，而是和电压表“—”接线柱或电源的负极相连）
三、计算题（第16题5分，第17题7分，第18题8分，共20分）

16、V = 5升 = 5×10-3米3                                

   m =ρV = 1.0×103千克/米3×5×10-3米3 = 5千克                  　（2分）

   Q = cm△t = 4.2 ×103焦/ （千克·℃）×5千克×20℃      

            = 4.2 ×105焦                                  （3分）
 （注：公式，代入，结果各1分）

 17、⑴　p1=ρ水gh = 1.0×103千克/米3×9.8牛/千克×0.1米

= 9.8×102帕                             （2分）

         F1 = p1S =9.8×102帕 ×40×10 – 4米2 = 3.92牛         （2分）

    ⑵　F2 = G水+ G壶+G玻=（0.6千克+0.3千克+0.1千克）×9.8牛/千克 = 9.8牛 （1分）

        p2 = F2／S = 9.8牛／(40×10-4米2) = 2.45 ×103帕 　　　（2分）

（注：公式1分，代入和结果1分）

 18、⑴　当K1闭合，K2断开，只有R1接入电路。

        I1 = 0.2 A

        U = U1 = I1R1 = 0.2 安×60欧 = 12伏  　　　（2分）

    ⑵ 当K1 、K2 都闭合时， R1和R2并联

     　U1= U2 = U = 12伏                    　 　（1分）

    　 I2 = 1.4安 – 0.2安 = 1.2安            　 　（1分）

     R2 = 
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            　　（2分）

     P1 =U1I1=12V×0.2A=2.4W              　 （2分）

    （注：公式1分，代入、结果1分）

四、实验题（共12分）

19、（2分）66.8 ，67。
20、（4分，每空2分）同一种物质，质量与体积的比值（或体积与质量的比值）是一个定值。不同种物质，质量与体积的比值（或体积与质量的比值）是不同的。（注：其他合理答案也行。）

21、（6分）（1）越大。（1分）   （2）1、4、7（或2、5、8或3、6、9）。（1分）

 ⑶  ①分析比较表一、表二或表三中的第四列和第六列数据，可得：同种材料，电阻值与S/L乘积相同。（或分析比较表一、表二或表三中的第四列和第五列数据：可得同种材料电阻与L/S的比值是一个定值）。（2分）

②分析比较表一、表二和表三中的第四列和第六列数据，可得：不同种材料，电阻与S/L的数值乘积不同。（或分析比较表一、表二和表三中的第四列和第五列数据，可得不同种材料，电阻与L/S的比值不同）。（2分）

五、分叉题（16分）

 A组 （第22~25题是单项选择，每题3分，第26题4分，共16分）

 22、A．　 　 23、C。  　  24、C。  　  25、A。

 26、估算I灯 ＝P灯／U灯额＝1瓦／3.8伏＝0.26安＜0.6安 

      当闭合电键时I = 0.2安   U 灯′= 2V   　　　　　　　　　　　　　 　（1分）

R 滑最大值 = （U－U 灯′）／ I ＝（6伏－2伏）／0.2安＝20欧　　（1分）

      当P在中点时，I  灯额 =（U－U 灯额）／R滑′ ＝
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  （1分）

      P  灯额 = U 灯额I  灯额 = 3.8伏 ×0.22安 = 0.836瓦     　　　　　　　　　（1分）

 B组 （第22~25题单项选择题，每题3分，第26题4分，共16分）

 22、C．  　  23、C。 　   24、D。  　  25、B。         

26、长度、
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、注射器筒里空气没有排完，针筒内也有气压。（注：每空1分）
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